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Interpellanza Gartmann-Albin concernente l'integrazione di persone con un disturbo dello spettro autistico 

In un rapporto del 2018, il Consiglio federale ha stabilito tre assi d'intervento prioritari attraverso i quali si intende creare un 

sistema di sostegno coerente per i diretti interessati e per i loro familiari: 
- individuazione precoce e diagnosi dei disturbi dello spettro autistico (DSA) 

- intervento precoce inteso come intervento terapeutico intensivo a beneficio di bambini in età prescolare affetti da DSA 

- consulenza per diretti interessati e i loro familiari nonché coordinamento di vari servizi terapeutici e di varie offerte d'aiuto. 
Inoltre il Consiglio federale ha raccomandato l'adozione di misure concrete volte a migliorare la situazione di persone affette da 

DSA, quali ad es. la creazione di un centro di competenze o la messa a disposizione di interventi terapeutici intensivi in misura 
sufficiente. 

 
Nella sua risposta all'interpellanza Hitz, presentata nella sessione di dicembre 2018, il Governo ha ritenuto che fosse necessario 

procedere a un'analisi della situazione a livello cantonale. In questa analisi della situazione vengono considerati i risultati ottenuti 
dai vari gruppi di lavoro che sono stati formati su incarico delle conferenze svizzere dei direttori cantonali della pubblica edu-

cazione, della sanità e delle opere sociali. 
 

Le firmatarie e i firmatari pregano ora il Governo di rispondere alle seguenti domande: 
 

1. Quali evidenze si sono potute ricavare dall'analisi della situazione a livello cantonale e avviene uno scambio regolare ri-
guardo a questo tema tra i vari attori coinvolti? 

2. Il Governo è al corrente dei risultati del progetto pilota avviato il 1° gennaio 2019 dall'Ufficio federale delle assicurazioni 
sociali «Intervento precoce intensivo per i bambini affetti da autismo infantile» e, se sì, cosa evidenziano tali risultati ed essi 

vengono considerati nell'offerta del Cantone?   
3. È previsto un ampliamento basato sulle esigenze dell'offerta e dei servizi a favore di persone affette da DSA nei Grigioni? 

Se sì, cosa prevedono e quando verranno attuati? 
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